

НА ВСЕХ УЧАСТКАХ КОНКРЕТНО, ОПЕРАТИВНО ДРАТЬСЯ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ШЕСТИ УКАЗАНИЙ ВОЖДЯ ПАРТИИ

Речь первого секретаря ЦК КП(б)Б тов. Гикало



Товарищи! Наш съезд открылся в момент, когда ряд крупнейших партийных организаций нашей партии: Московская, Ленинградская и другие подытоживают результаты своей работы и намечают дальнейшие пути борьбы за построение социалистического общества. XIV съезд партии большевиков Белоруссии также собрался сегодня здесь для того, чтобы подвести итоги работы, проделанной за полтора года, наметить дальнейшие практические пути большевистского наступления на фронте социалистического строительства. Тов. Шарангович в своем докладе вполне исчерпывающе остановился на тех больших достижениях, которых добилась ЦК(б)Б в своей работе.

Сегодня, когда каждый делегат, отмечая имеющиеся достижения, ставит вопрос о новых задачах, которые возникают не только перед партийной организацией в целом, но и перед каждым коммунистом, каждым рабочим, мы должны оглянуться назад, еще раз подсчитать, бегло просмотреть проделанную за это время работу для того, чтобы еще более ясными были для нас пути дальнейшего строительства социализма.

Разумеется, что, вступая в период социализма с небывалыми в истории успехами на всех фронтах социалистического строительства, мы не можем пройти мимо тех больших трудностей, которые предостоят нам в нашей будущей работе.

Каждый коммунист, каждый комсомолец, каждый рабочий понимает, что если мы сегодня говорим о том, что мы с успехом прошли огромнейшей трудности этап, этап завершения построения фундамента социалистической экономики в нашей стране, то еще боимся трудности, а отсюда — и требования еще большей активности — становится перед каждым коммунистом, перед каждым комсомольцем, перед всеми трудящимися нашей страны в новых предстоящих работах.

Известно, сегодня, когда мы проде-

ли ЦК партии о второй пятилетке. В постановлениях и директивах о второй пятилетке совершенно четко и ясно говорится, что результаты работы за первые три года пятилетки, воля рабочего класса, организующее начало нашей партии, являются той основой, которая позволяет во второй пятилетке приступить к осуществлению огромнейшей политической задачи — ликвидации классов. Так, в 1931 году, несмотря ни на какие разговоры оппортунистов всех мастей, создавался, строился фундамент социалистической экономики; так, в беспощадной борьбе с правым и «левым» оппортунизмом, каждая партийная организация, независимо от того, где бы она ни находилась — в Белоруссии, в Московской области, в Ленинграде, или других частях Советского Союза — подходила по деловому, концентрированно, не распыляя силы к осуществлению тех огромнейших задач, которые были поставлены в первой пятилетке, и, в частности, в третьем решающем году.

Так нас учил работать Центральный Комитет партии, так учил нас работать вождь партии тов. Сталин.

Товарищи! Только потому, что каждый коммунист, каждый большевик, на каждом участке своей работы имел ясное представление о конкретных задачах, поставленных партией и под руководством ленинского ЦК непримиримо боролся вместе со своей большевистской партией против всякого проявления оппортунизма, против правых, против «левых», против примиренчества, за генеральную линию партии, осуществляя практически эту линию, только в результате всего этого мы сумели получить громадные победы на фронте социалистического строительства.

Тов. Шарангович в своем докладе уже развернул картину большой работы, проделанной белорусской партией-организацией. Вы видите, безусловно, здесь, как и во всем Советском Союзе, целый ряд крупнейших успехов. Партийная организация Белоруссии за

бочих масс — рост зарплаты, рост культуры и целый ряд других показателей, которые свидетельствуют о росте, о значительном продвижении вперед. Но, если сегодня промфинплан в целом выполняется на 80 проц., а по отдельным предприятиям — на 50-60 проц., то это свидетельствует о серьезнейших недостатках. Это говорит о том, что сюда должно быть направлено наше внимание.

Вот, например. В Минске есть завод им. Ворошилова, на котором работает 1.500 человек. Это — один из основных предприятий не только города Минска, но и Белоруссии.

Пока что, нужно отдать справедливость местным товарищам, которые вели упорную борьбу за этот завод. Этот завод реконструировался и вырос в результате действительной большевистской борьбы руководящих работников белорусской парторганизации. Если в самом деле из маленькой мастерской он вырос в огромный завод, завод, который вырабатывает литьевые машины, экспортную продукцию за границу, — то это, безусловно, огромное достижение. Такой завод и рабочие, которые работают там, естественно должны привлечь к себе серьезнейшее внимание всей партийной организации.

Рабочие завода, однако, работают в весьма плохих условиях. Это необходимо прямо сказать. — особенно рабочие котельного цеха работают на улице в колухах, валенках. Почему? Потому, что нет цеха. Цех, правда, теперь строится. Надо сказать, — неплохой цех, большой цех, хороший цех. Так и нужно большевикам строить. Но обслуживание материально-бытовых условий рабочих поставлено еще, безусловно, плохо.

Возьмите заводскую столовку. Это же цех предприятия, цех завода. В столовке грязно, очень грязно. Совсем не к лицу такому крупному предприятию; более того, — возьмем кухню. — она выходит в свинарник. Как же можно так жить, какая же это борьба за улучшение обслужива-

ние обязательств, взятые на себя, только так можно работать!

Пока что, целый ряд действительно серьезных предположений был, но как вы говорите, а никак не могу поверить, чтобы в окружении леса, в окружении торфа, в Минске не было бы дров. Городские организации должны к этим вопросам отнестись с исключительным вниманием, немедленно оперативно взяться и повернуть все дело. Иначе невозможно. Мы не можем мимо этого дела пройти так. Сегодня активность рабочего класса — налицо. Доверие рабочего класса, колхозников к партии большое, а этого доверия партия никому не позволит растрачивать. Этого допустить нельзя.

Если сегодня кооперация у нас будет скверно работать, так то, что дает государство для рабочих дойдет до рабочего неполовностью и в плохом виде. Вот пример. Возьмем московскую швейную промышленность. Шьют пальто. Одна рукав короче другого. Если делают рубашку, то совсем невозможно носить — маленькая. Означается, что целый ряд процессов

а не беспринципность. Это значит, что нужно бороться с фразой, с говорушкой.

Вот что означает, товарищи, работать по-новому.

И если мы поднимем всю сумму вопросов, если мы так пойдем вопрос, то это будет означать, что мы начинаем вплотную подходить к работе действительно по-новому.

Товарищи! Если дело идет об интересах рабочего класса, если дело идет об осуществлении генеральной линии партии, если дело касается вопроса принципиального значения, то не может быть никаких личных отношений. Здесь должны быть принципиальность, критическое отношение, должна быть решительная, прямая большевистская постановка вопроса.

Тов. Каганович таким образом обрисовал задачи руководителя: «Не командовать, а руководить, не читать, а взаимно критиковать недостатки один другого, выправляя их на ходу и вооружаясь новыми силами, новыми приемами, новой энергией для успешного выполнения труднейших задач социалистического строительства».

И вы, товарищи, уверяя, что в Белорусской организации, где руководящие кадры выросли в борьбе за генеральную линию партии, против уклонов от нее, где основная часть их прошла школу гражданской войны — эти кадры выросли и закалялись в большевистской борьбе с национал-демократизмом, умели осуществлять линию партии на деле. Я глубоко уверен, что и в дальнейшей работе эти кадры сумеют крепко, по-большевистски руководить, ставить и разрешать все возникающие вопросы социалистического строительства.

Сегодня перед нами поставлена задача осуществлять напряженную программу 1932 года. Те цифры, которые оглашал здесь т. Шарангович (а завтра или послезавтра вы будете обсуждать цифры по промышленности) — есть цифры воли, энергии и большевистского восторга. Каждая цифра

это ячейка. Другими словами, ячейка является основой основ нашей партийной организации.

На практике, товарищи, часто упускают вопросы внутрипартийной работы ячейки, как «мозги» нашей организационной работы. Часто упускается вопрос о том, кто руководит основным звеном нашей партийной работы — ячейкой, вопрос о секретаре парт'ячейки. Отсюда задача — укрепление кадров ячейки и, в первую очередь, секретарей парт'ячеек. Партийная же ячейка и ее секретарь, который может быть сегодня выдвинут для практической работы, должны связать партию с массой, должны воспитывать коммуниста, воспитывать массы, должны доводить до широчайших масс основные лозунги и постановления партии. Нужно систематически помогать секретарю ячейки, показать ему, как нужно работать, учить его. Без этого в нашей партийной работе мы будем иметь крупный пробел. Эта задача приобретает особенное значение в условиях партийной организации Белоруссии. Белоруссия — это большая и своеобразная страна, страна, которая имеет целый ряд специфических особенностей по сравнению с другими районами Советского Союза.

Первое и главное это то, что мы находимся на границе, первое, что бросается в глаза — это отражение границы. По ту сторону границы мы имеем наших братьев-пролетариев, которые смотрят, что делается в Советском Союзе Социалистических Республик, как строится и создается социалистическое хозяйство, как мы на деле строим социализм. Поэтому понятно, какое огромное значение приобретает вся наша работа, все наше социалистическое строительство в Советской Белоруссии — на рубеже с капиталистическим Западом.

Если взять национальный вопрос, то мы в Белоруссии имеем то, чего нет в других районах Советского Союза. Пролетарские кадры в БССР еще немногочисленны. Вот те особенности, которые мы имеем. Поэтому вопросы

Товарищи, задачи, которые стоят перед нами в 1932 году, большие, но они могут быть выполнены полностью, если мы будем строить нашу работу оперативно, конкретно, если мы будем строить всю нашу работу на основе реализации 6-ти исторических указаний т. Сталина, когда мы эти указания выполняем.

По линии промышленности перед Белорусской организацией стоят огромные задачи. 1932 год и вторая пятилетка в области промышленности потребуют много и очень много сил. И здесь со всей остротой встает вопрос о кадрах. Белорусская партийная организация воспитывает новые большевистские кадры, но перед нами еще вепчатый край работы. Кадры для промышленности, наряду с лучшим использованием старых специалистов, нужно готовить с еще большей энергией уже сегодня. Сегодня люди решают успех нашего дела. Каждый участок работы требует людей, наших людей, преданных большевиков, которые действительно умеют по-большевистски, по-ленински бороться за дело победы социализма. И, поэтому, проблеме кадров мы должны уделить исключительное внимание.

Нужно готовить кадры из местного населения. Нужно готовить эти кадры серьезно, действительно глубоко, с таким расчетом, чтобы они вышли активными строителями социализма, активными строителями Советской Социалистической индустриализирующейся Белоруссии.

Ясное дело, что эта задача очень трудная. Но мы эту задачу должны выполнять. Кадры для промышленности мы должны готовить сегодня-же.

То же самое — в области сельского хозяйства. В Белоруссии сейчас есть, кажется, около 1.900 тракторов. Эта цифра довольно большая, если сравнить ее с другими районами Советского Союза. Но на сегодня этого уже мало. Нужно ожидать, что в ближайшее время мы получим еще большее количество тракторов. Значит,